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Mustcrlc’isung 2. Runde 202%,/24
Kjasscnstu{:cn 9 und 10

Aufgabe 1

32cm 28 cm

Sei x die Seitenlange
der quadratischen
Schachtel sowie y
und z die Male des
Ziegelsteins (y > z).

Dann ist x+y=z+32cm (links)
und x+z=y+28cm (rechts).

Addiert man beide Gleichungen, so ergibt sich:
2x+y+z =y+z+60cm | —y—-2z
2X = 60 cm

Die HOohe der Schachtel ist also x = 30 cm.

Aufgabe 2

If there are three boys for every two girls, there are 1.5 boys for each girl.
The average age of the boys is 170 months, the average age of the girls is
160 months.

The learning group has 1.5-x boys and x girls, that's in sum 2.5-x kids.
The average age of all these kids can be calculated as

1.5x-170 + x-160

7S =166 months, and that is 13 years and 10 months.
DX




Die Knobelecke

Mathematik auferhall des Untervichts
am Theodor-Heuss- Gymnasium Plorzheim

Aufgabe 3

Es sei E der Schnittpunkt von AB mit der Parallele zu BC durch D.

® Dann ist DCBE ein Parallelogramm und damit tritt der Winkel 8
dreimal in der Figur auf (s. Abbildung), denn bei D ist ja & = 23.

e Wegen BE || CD tritt der Winkel B auch bei E auf (Wechselwinkel an
Parallelen). L

® Das Dreieck AADE ist daher gleichschenklig mit Basis DE, folglich
ist |JAE| = |AD| = x.

® Weil aber |EB| =y ist im Parallelogramm, resultiert |AB| =x + y und
somit die Behauptung: |AB| = |AD| + |CD|
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